

संपादकीय

अब अकेला पड़ता यूक्रेन

रूस ने पश्चिम के लोगों को बताया है कि यूक्रेन का समर्थन कर पश्चिमी सरकारों ने उनकी जिंदगी को मुश्किल बनाया है। अब ये प्रचार कारगर होता नजर आ रहा है। ब्रिटिश अखबार द ऑब्जर्वर ने रविवार को अपने एक विशेष आलेख में पश्चिमी देशों को चेतावनी दी कि यूक्रेन युद्ध में अपनी दिलचस्पी घटा कर वे अपने लिए खतरा मोल ले रहे हैं। उस रिपोर्ट में ऐसी कई मिसालें दी गई हैं, जिनसे जाहिर होता है कि यूक्रेन युद्ध में संसाधन लगाने के खिलाफ यूरोप में अब सरकारों के खिलाफ विरोध भाव बढ़ता जा रहा है। यूरोपीय जनमत किस तरह बदला है कि अब उसकी झलक एक शोध रिपोर्ट से भी सामने आई है। अध्ययन टोक्यो स्थित साइबर सिक्वियरिटी एनालिसिस कंपनी- टेरोलॉजी वॉक्स ने किया। उसने ट्रिटर के मई-जून के डेटा का विश्लेषण किया। अध्ययन में यूक्रेन और रूस के समर्थक दस-दस प्रमुख शैशुओं को शामिल किया गया। उन ट्रिटर पर ध्यान दिया गया, जिन्हें कम से कम आठ बार रीट्विट किया गया हो। निष्कर्ष यह सामने आया कि सूचना युद्ध में रूस यूक्रेन पर बढ़त बना रहा है। जब रूस ने यूक्रेन में विशेष सैनिक कार्रवाई शुरू की तो पश्चिमी देशों में बड़ी संख्या में लोगों ने यूक्रेन के पक्ष में सोशल मीडिया पोस्ट डाले। लेकिन कुछ समय बाद इसमें गिरावट आ गई।

रूस पर लगाए गए प्रतिबंधों के कारण जैसे-जैसे महंगाई बढ़ी, लोगों का ध्यान यूक्रेन युद्ध से हटता जा चला गया। नतीजा है कि अब सोशल मीडिया पर रूस समर्थक आवाजें अधिक सुनाई देने लगी हैं। रूस ने इस प्रचार अभियान में एक खास रणनीति अपनाई है। उसने उन समूहों पर खास ध्यान दिया है, जो अमेरिका विरोधी भावनाएं रखते हैं। रूसी प्रचार ने उन लोगों को खूब आकर्षित किया है, जो अपने देशों की राजनीति से नाखुश हैं। इस बात की पुष्टि ब्रिटिश पत्रिका द इकॉनॉमिस्ट के एक सर्वे से भी हुई है। सर्वे से सामने आया कि अमेरिका में 17 प्रतिशत लोग यूक्रेन सरकार की तरफ से जारी बमबारी के वीडियो को फर्जी मानते हैं। अमेरिका के दक्षिणपंथी समूहों में यह संख्या 57 प्रतिशत तक है। रूस ने पश्चिम के लोगों को बताया है कि उनकी सरकारों ने यूक्रेन की मदद के नाम पर उनकी जिंदगी को मुश्किल बना दिया है। अब ये प्रचार कारगर होता दिख रहा है।

टी20 वर्ल्ड कप से पहले इंग्लैंड टीम की इंजरी लिस्ट में इजाफा

अब ये तूफानी ऑलराउंडर हुआ चोटिल



आखिरी दो लोग मैच और नॉकआउट के मैचों को मिस करेंगे। लियाम लिविंगस्टोन पिछले साल के उद्घाटन सीजन में सबसे अधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज थे और मोस्ट वैल्यूएबल प्लेयर भी बने थे।

नई दिल्ली। अक्टूबर में ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्व कप से पहले लियाम लिविंगस्टोन ने इंग्लैंड की पेशानी बढ़ा दी है। इंग्लैंड की टीम की इंजरी लिस्ट में अब लियाम लिविंगस्टोन का नाम भी शामिल हो गया है। लिविंगस्टोन चोट के कारण द हंड्रेड के बाकी सत्र से बाहर हो गए हैं। बर्मिंघम फीनिक्स के लिए वे इस टूर्नामेंट खेल रहे थे, लेकिन अब टीम ने घोषणा की कि लिविंगस्टोन सीजन के

स्पिन गेंदबाज का इस सीजन के बाकी बचे मैचों से बाहर होना न सिर्फ बर्मिंघम फीनिक्स के लिए झटका है, बल्कि इंग्लिश टीम के लिए भी बड़ी परेशानी है, क्योंकि अक्टूबर में टीम टी20 वर्ल्ड कप 2022 के लिए जाने से पहले पाकिस्तान के दौर पर 7 टी20 मैच खेलेगी। तूफानी बल्लेबाज लियाम लिविंगस्टोन ने अपने ट्विटर पर लिखा, द हंड्रेड से बाहर होने के कारण निराश हूँ। एक ऐसा टूर्नामेंट जिसमें मुझे खेलना पसंद है! मैं जल्द से जल्द वापस आने के लिए हर संभव कोशिश करूंगा, लेकिन अभी के लिए मैं बर्मिंघम फीनिक्स की

तरफ से सपोर्ट करूंगा! उनकी चोट की अभी भी स्पष्ट नहीं है कि उन्हें किस ग्रेड की इंजरी है, लेकिन पाकिस्तान के खिलाफ खेले जाने वाली टी20 सीरीज में उनका खेलना संदिग्ध है। बता दें कि 29 वर्षीय लियाम लिविंगस्टोन से पहले इंग्लैंड की व्हाइट बॉल टीम के कैप्टन जोस बटलर काफ इंजरी के कारण टूर्नामेंट से बाहर हुए थे और वे पाकिस्तान के दौर पर भी नहीं जाएंगे। वहीं, टीम के ओपनिंग बैटर् जेसन रॉय भी शनिवार को बैक इंजरी की वजह से ओवल इनविनिबल्स की टीम से बाहर हो गए थे।

कंगना रनौत की इमरजेंसी से रिवील हुआ नए एक्टर का लुक



ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम अकाउंट पर सैम मानेकशां के रूप में मिलिंद सोमन के लुक को रिवील किया। जी हॉ और फिल्म के पोस्टर में मिलिंद सोमन को शार्प मुँहों और यूनियनफॉर्म में देखा जा सकता है। मिलिंद का यह लुक आपको

कंगना रनौत आजकल अपनी नयी फिल्म को लेकर सुखियों में हैं। जी दरअसल उनकी फिल्म 'इमरजेंसी' आने वाली है और वह इस पर जोरों से काम कर रही हैं। एक तरफ तो फिल्म की शूटिंग चल रही है, वहीं, दूसरी तरफ कंगना फिल्म में शामिल होने वाले कलाकारों के फर्स्ट लुक पोस्टर भी शेर करती आ रही हैं। अभी हाल ही में उन्होंने नए एक्टर और किरदार का खुलासा किया है। जी दरअसल उन्होंने इस किरदार का फर्स्ट लुक शेर किया है जो आप देख सकते हैं। कंगना

फिल्म के लिए एक्साइटड जरूर कर देगा। जी हॉ और पोस्टर को शेर करते हुए, कंगना रनौत ने लिखा, डायनेमिक मिलिंद सोमन को सैम मानेकशां के रूप में प्रस्तुत करते हुए खुशी हो रही है। इसी के साथ कंगना रनौत ने आगे लिखा, वह व्यक्ति जिसने भारत-पाकिस्तान युद्ध के दौरान भारत की सीमाओं को बचाने के लिए महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और जिसकी सेवा उसकी ईमानदारी के रूप में प्रतिष्ठित थी; एक आदर्शक, एक युद्ध नायक और इमरजेंसी में एक दूरदर्शी नेता।

मिसेज फलानी में नौ भूमिकाएं निभाएंगी स्वरा भास्कर, शेर किया पोस्टर



मिसेज फलानी में स्वरा को नौ अलग-अलग भूमिकाएं निभाने के मौका मिलेगा। इस फिल्म को साइन करके वह बेहद उत्साहित हैं।

अभिनेत्री स्वरा भास्कर बॉलीवुड की उन अभिनेत्रियों में हैं जो अपनी बात बेबाकी से कहती हैं। राजनीति से लेकर सामाजिक मुद्दों पर वह अपनी राय खुलकर रखती हैं। स्वरा ने महिलाओं और उनकी इच्छाओं पर आधारित कई फिल्मों की हैं। उनकी शोली में एक बार फिर से ऐसी ही एक फिल्म आई है। फिल्म का नाम मिसेज फलानी है। यह फिल्म स्वरा के लिए खास इसलिए है क्योंकि इस फिल्म में वह नौ किरदार निभाने जा रही हैं।

छत्तीसगढ़ का पारंपरिक पकवान 'देहरोरी'



चाशनी न तैयार हो जाए। इसमें नींबू का रस और हरी इलायची पाउडर डालें। फिर आंच बंद कर दें और आगे उपयोग होने तक एक तरफ रख दें।

देहरोरी छत्तीसगढ़ की ट्रेडिशनल डिश है जिसे खास मौकों पर बनाया जाता है। खट्टे-मीठे स्वाद वाले इस व्यंजन को आप भी घर में कर सकते हैं ट्राय, जान लें इसकी विधि। सामग्री : बैटर के लिए 1 कप चावल, 1/2 कप दही, 2 टेबलस्पून कैल्सोनिया वॉलनट पाउडर, सिरप के लिए, 2 कप शक्कर 1 कप पानी, 1 टीस्पून नींबू का रस, 1/4 टीस्पून हरी इलायची पाउडर, 1/4 कप ची तलने के लिए विधि : 1. चावल को 2 घंटे के लिए पानी में भिगो दें। 2. छने हुए दही और वॉलनट के पाउडर के साथ ददरा पेस्ट बना लें। 3. एक ढक्कन से ढके और फर्मेट होने के लिए रातभर किसी गर्म स्थान पर रख दें। 4. गहरे तली के घैत को मीडियम आंच पर रखें और उसमें चीनी और पानी डालें। मिश्रण को तब तक गर्म करें जब तक कि गाढ़ी

शब्द सामर्थ्य- 178

बाएं से दाएं 1. अभिमान, घमंड, अनुमान 4. मार डाला हुआ, घायल किया 21. संसार, दुनिया, जग 14. हुजूर, जनाब, सम्मान सूचक एक शब्द (उ. 3.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, ईमानवाला 17. अनुत्, बॉका, अनुपम, छैला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी की ऐसी बही जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक धनवान 18. 'नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कौचड़, पंक 7. बूंद, प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. 23. गम, मातम, दुख।

पायल आदि का शब्द करना 21. मार डाला हुआ, घायल किया 22. हमेशा, आवाज 23. ईमानवाला 17. अनुत्, बॉका, अनुपम, छैला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी की ऐसी बही जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक धनवान 18. 'नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कौचड़, पंक 7. बूंद, प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. 23. गम, मातम, दुख।

उपर से नीचे 1. दोषी, अपराधी 3. ताश में नौ अंक वाला पत्ता 4. झंडा, पताका धनवान 18. 'नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कौचड़, पंक 7. बूंद, प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. 23. गम, मातम, दुख।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 177 का हल

स्	ति	पा	व	क	वे	ल
र	ज	नी	च	र		रू
मु	स्का	न	न	म	की	न
सा	र	स	फ	ल	त	ख
फि	अ	जा	य	ब	रा	जा
र	च	ना	थाल			य
	धि	र्थ		स	मा	ज
उ	प	कृ	त	आ	वा	ज
ल्लू	त		ब	ल	रा	म

सू-दोक्- 178

9	8	1	7		
4	6		7	5	
3		6	8	9	
	3		1	6	
5		6		9	
3	9		5	3	
3	5		7	9	1
1	4			8	7

नियम 1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें अक्षरों का एक खंड बनता है। 2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं। 3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक काल्प, काल्प और खंड में प्रत्येक अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र.177 का हल

7	5	6	4	1	2	8	3	9
3	4	8	6	7	9	2	1	5
1	2	9	5	3	8	7	4	6
2	8	1	9	5	6	4	7	3
6	9	7	2	4	3	5	8	1
5	3	4	7	8	1	9	6	2
8	7	2	1	6	5	3	9	4
4	6	5	3	9	7	1	2	8
9	1	3	8	2	4	6	5	7